

调查

猝死有先兆早防范

专家指出,猝死虽难预测,但仍有先兆,患者发病数天至数月前,可能出现胸痛、憋气、胸闷、气急、心悸、疲劳等症状,可通过休息缓解。为避免猝死发生,人们应保持良好生活习惯,戒烟酒,保持血压、血脂在理想水平,定期到医院体检,发现不适及时治疗。心脏病患者若近期出现心绞痛、晕厥或严重的心律失常,则更应警惕。

47岁车间主管悄然猝死家中,家人伤心欲绝

说好陪儿子高考,这次他“食言”了

11日中午12时许,合肥市黄山路送变电家园小区12楼,一名中年男子被人发现猝死在卫生间里。尸体检验结果显示,该男子并无外伤,室内水电气等均正常。据其所在单位员工称,死者生前身体一级棒,经常参加各种体育活动。记者 鲁龙飞

讲述

他身体非常好,死前两天还和朋友聚会

“他身体非常好,虽然较瘦。”据省送变电公司一职工介绍,其单位每年组织员工体检,张天佑的各项体检指标都很正常。

死者生前一同事告诉记者,8日晚,47岁的张天佑还和一帮朋友在外面吃饭、聊天,大家兴致盎然。“没想到两天不到,就发生这样的事情,让人感觉不可思议。”该同事

称,张天佑当时被人发现躺在卫生间里,身上没有任何外伤痕迹,没有溺水、触电等现象,而且屋内也没有发生煤气泄漏。“他好像就那么安安静静地睡过去了。”后经法医检查后,也认定了他(张天佑)没有外伤,初步认定系恶性心律失常突发死亡,也就是通常所说的猝死。

悲情

5个月后,他再也不能陪儿子参加高考

据了解,死者张天佑的儿子在六安毛坦厂中学读高三,妻子一直在那边陪读。张天佑走的时候,他生命中最重要的两个亲人都不在他身边,随后闻讯赶到的亲戚哭成一团。“他(张天佑)儿子再过5个月就要参加高考了,出了这样的事情,让孩子怎么承受

得住啊?”张天佑的一位亲戚伤心地说。“爸,你说好要送我参加高考的,怎么食言了啊?”当天下午,张天佑的儿子赶回合肥后,哭成了泪人。这悲情的一幕,让所有在场的人无不流泪。几个亲戚一边安慰痛哭的张天佑妻子,一边帮忙操办后事。

医生

猝死往往有预兆,应及时预防、救治

好好的,怎么就猝死了呢?猝死多是由什么引起的呢?就此,记者采访了合肥市第二医院急诊科的朱主任。据其介绍,研究表明,90%以上的猝死发生在冠心病或心肌病患者身上。其中,无器质性心脏病的猝死多发生于中青年,70%发生于40岁以下的健康男性。究其原因,考虑主要是冠心病心肌缺血和心肌梗死诱发了恶性心律失常(如心室颤动)的结果。

朱主任说,恶性心律失常的发生与疲劳过度、情绪激动、过度饮酒、气温变化紧密相关,因为人在此种状态下的适应性和调节性差,极易遭到病魔的突袭。

另外,朱主任还提醒,猝死尽管来势迅猛,但事前大多曾有这样那样的表现。据统计,大约有四分之一的猝死患者在死亡当日有心绞痛、心悸、过度疲劳感或呼吸困难。患者突然面色苍白、大汗淋漓、血压下降、心律紊乱,这些常常是猝死的预兆。但当事人却忽视了这些警号,最终丧失性命。

因此,一旦发现猝死患者,应及时进行合理的现场救护,立即进行心肺复苏,口对口人工吹气和胸外心脏按压,边抢救边派人打电话请救护车。当心跳、呼吸恢复后,可将患者送医院继续抢救。



事发

一天没上班,车间主管被发现猝死家中

记者赶到现场时,警方正在现场勘查。据知情人称,死者名字叫张天佑(音),是省送变电公司的一个基层车间的主管,今年47岁,昨天中午被人发现时已经死亡。

“他是一个工作非常认真的人,平时极少旷工。”据一位知情者介绍,10日上午,其公司领导发现张天佑没来上班,就给他打了一个电话,但他没接电话。当天下午的时候,公司有一个招标工作要举行,张天佑

作为公司的中层领导,应该要参加,结果他也没来参加。

昨天上午,张天佑再次缺席后,领导感觉事态有点严重后,就派了几个人去他家里看看。当时,有几个同事找到了张天佑的岳父,问他可知道张的下落,但老人家同样不知情。之后,一名胆大的同事借助张天佑隔壁邻居家的阳台,翻入他家中,这才发现张天佑躺在自家卫生间里面,早已没了呼吸。

促销员超市里吃俩烧卖被罚千元

促销员:我不是小偷,只是没来得及结账 律师:其行为不太好界定

» 事发:吃完烧卖未及时结账,被当做小偷罚款

据小雨介绍,放寒假了,她便到元一北京华联超市2楼做短促员,平时每天晚上都是七点下班。在1月9日晚上6点15分左右,小雨感到肚子有点饿,便到超市3楼买了两个烧卖1.10元,三块桃酥1.90元和一袋锅巴2.10元,选好东西后已经六点半了,看着排队结账的人太多,小雨怕耽误了下班的时间,便带着东西来到自己工作的区域2楼(并没有出超市的收银台),因为看到烧卖是热的,

小雨就先把烧卖吃了,把袋子放在口袋里,准备下班的时候直接拿袋子结账。这时候突然冲上来几个壮汉,怒吼着对她说不许动,非说她偷了超市的东西,把她带到了经理室。

小雨说,到了经理室无论她怎么解释,对方就是不相信她说的话。一位领导凶巴巴地跟她说,她这种偷盗现象很严重,要重罚厂家2000元。小雨哭着跟他们说不想连累厂家,愿意自己承担这个事情。后来对

方终于同意罚款1000元,“后来厂家的一个姐姐说明天会派人过来把钱交了,让我听他们的话画个押就可以放我走了,因为当时太害怕,我就全照他们说的做了。出门以后,我越想越难过,我真的不是小偷啊,为什么不清不白戴上了小偷的帽子?当时很多顾客都看着我,让我觉得无地自容,我没有脸活在这个世上了,没有脸回家过年面对父母……”小雨伤心地边哭边说。

» 超市:她自己都画押了,就没什么可怀疑的

超市一位不愿意透露姓名的工作人员对记者称,他们的工作人员是在收银台外面拦下的小雨。“当时卖烧卖的地方离结账处只有5米,她为什么不能立刻结账呢?至

于罚款的事情,如果是顾客我们肯定没有权利罚款,因为她是我们的促销员,就属于我们的员工。我们是对她的厂家进行罚款,至于厂家之后怎么对她处理,那就不是

我们的事情了。”该工作人员对记者表示,他们超市有专门的反扒队员,已经盯了她很久,“再说她自己都已经画押承认了,就没什么可怀疑的了。”该工作人员说道。

» 律师:她是超市员工,这个行为不太好界定

针对此事,记者咨询了合肥市法律援助中心任远洋律师,他表示,如果小雨是拿着烧卖带到2楼但没有吃,那超市肯定不能说小雨是偷盗行为。但因为她把东

西吃掉了,加上她是超市的员工,对于超市的一些基本流程应该还是比较了解的,所以这个行为就不太好进行界定。“如果超市和厂家之间有过员工出现偷盗行为进

行罚款的一些规定时,超市是有资格对厂家进行罚款的,但超市没有权利对小雨个人进行罚款。”任律师说道。



“我只是把烧卖吃了,打算等一下再结账,超市就说我是小偷,如果有机会我愿以死明证。”昨日,省城某大学的大学生小雨(化名)拨通了本报热线,伤心地讲述了发生在地身上的一件郁闷事。 记者 梅静

